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Przepisy ogólne.

274.

W Y J A Ś N I E N I E  

w sprawie stosowania ETt. 28-go rozporządzenia 
Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 21 kwietnia 
^927 r. o rozbudowie miast (Dz. Ust. Nr. 42, 

poz, 372 z r. 1927-go).

Wobec wielkiego zapotrzebowania na kredy­
ty budowlane i niemożności uwzględnienia

wszystkich odnośnych podań i wniosków po­
szczególnych Komitetów Rozbudowy w formie 
kredytów gotówkowych z Państwowego Funduszu 
Budowlanego został wprowadzony do Rozporzą­
dzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dn, 22 kwiet­
nia 1927 r. o rozbudowie miast (Dz. Ust. Nr. 42, 
poz. 372 z r. 1927) art. 28-my, który przewiduje 
użycie na cele budowlane, z użyci jm przepisów 
wspom lanego rozporządzenia na warunkach za­
twierdzonych przez Pana Ministra Skarbu, wszel­
kich funduszów pozyskanych na cele budowlane 
przez instytucje lub osoby prywatne, a w szcze­
gólności pożyczki, zaciągnięte bezpośrednio przez 
gminę miejską tudzież przez inne osoby za zgo­
dą Magistratu lub Komitetu Rozbudowy.
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Na tej podstawie Ministerstwo Skarbu uwa­
ża za możliwe przyciągnięcie przez budujących 
kapitałów prywatnych, w rozumieniu odnośnego 
art. 28-go Rozporządzenia Prezydenta Rzeczypo­
spolitej.

Ministerstwo Skarbu zaznacza, że tego ro­
dzaju sprawy będą mogły być wzięte przez 
Bank Gospodarstwa Krajowe,,) do traktować ia 
jedynie na wniosek lokalnego Komitetu Rozbudo­
wy, przyczem muszą być lankowi podane do­
kładne Warunki oferowanej pożyczki prywatnej.

Pożyczka prywatna będzie mogła być kapi­
taliście zwrócona w ciągu trzech miesięcy od da­
ty całkowitego wykończenia budowy (całego 
programu, względnie pewnej serji domów) w li­
stach zastawnych Banku Gospodarstwa Krajowe­
go, względnie w gotówce, zależnie od uznania 
Banku Gospodarstwa Krajowego,

W  okresie trwania kredytu długoterminowe­
go pożyczki, o których mowa, będą mogły korzy­
stać ze świadczeń Państwowego Funduszu Roz­
budowy Miast, przewidzianych Rozporządzeniem 
Prezydenta Rzeczypospolitej o rozbudowie miast.

(Monitor Polski z dn. 4 sierpnia 1928 r. Nr. 
178, poz.

Podatki bezpośrednie,

275.

OKÓLNIK Nr. 255.
z dnia 13 sierpnia 1928 r, 

o zaklasowaniu olejarni nieoarowych.

Do wszystkich Izb Skarbowych i Wydziału Skar­
bowego Woj. Śląskiego.

Na azsadzie art, 25 ustęp drugi ustawy z dnia 
15 lipca 1925 r, (Dz. U. R, P. Nr. 79, poz. 550) za­
licza się olejarnie poruszane za pomocą należą­
cych do właŚL icieli olejarni motorów benzyno­
wych, naftowych, elektrycznych i t. p. silników 
mechanicznych, obsługujących wyłącznie dane 
przedsiębiorstwo, pod względem obowiązku na­
bywania świadectw przemysłowych do rozdziału 
VIII lit. C, część II załącznika do art. 23 powoła­
nej ustawy.

Natomiast olejarnie, poruszane za pomocą wy­
żej wymienionych rodzajów silników, obsługują­
cych jednocześnie inne przedsiębiorstwa przemy­
słowe, a należących bądź do właściciela tegoż 
przedsiębiorstwa, bądź do właścicieli innych przed­
siębiorstw, wzgl. elektrowni miejskich, kolejowych 
i t. p, winny być zaklasowane według rozdziału 
XIX lit. C. część II załącznika do art, 23 ustawy.

Powyższe stosuje się. poczynając od roku po­
datkowego 1928,

p o. Dyrektora Departamentu:
(— ) P. Michalski

Podatki konsumcyjne.

276.

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 13 lipca 1928 r.

Rozporządzeniem z dnia 13 września 1927 r. 
L. 17668/B,, zezwoliło Ministerstwo Skarbu Gali' 
cyjskiemu Towarzystwu Naftowemu „Galicja", 
Sp. Akc., Oddział w Grudziądzu, na urządzenie 
piywatnego wolnego składu olejów mineralnych 
(nafty) w Grudziądzu na terytorjum Tuszewo 
u w ylotu drogi Łąkowej, Kontrolę Skarbową 
nad tym składem wykonywa miejscowy urząd 
skarbowy Akcyz i Monopolów w Grudziądzu, któ­
ry równocześnie staje się uprawnionym do przy­
znawania opustu podatkowego od przechowywa­
nego w powyższym wolnym składzie oleju mine­
ralnego, pobieranego do celów przemysłowych.

Za Ministra:
(— ) Grabowski, 

Zastępca Dyrektora Departamentu.
IMonif.or Polski z dn. 3 sierpnia 1928 r. Nr, 

i77, poz. 385).

Monopol Spirytusowy.

277.

OKÓLNIK

z dnia. 8 sierpnia 1928 r.

w sprawie detalicznej sprzedaży komisowej wyro­
bów P. M. S.

Do Izby Skarbowej —  (wszystkie) i Śląskiego 
Urzędu Wojewódzkiego Wydział Skarbowy

w Katowicach.

Dla usunięcia trudności napotykanych przy 
stosowaniu w praktyce przepisów § 5 rozp. Min. 
Skarbu z dn. 26 stycznia 1928 r. (Dz. Urz, Min. 
Skarbu Nr. 5, poz. 57) w sprawie komisowej sprze­
daży wyrobów P. M. S., Ministerstwo Skarbu wy­
jaśnia, że wyszczególnione w § 2 papiery warto­
ściowe powinny być składane przez urzędy skai 
bowe akcyz i monopolów państwowych w miej­
scowych kasach skarbowych i zarachowywane 
w sumach depozytowych do dyspozycji przełożo­
nej izby skarbowej (§ 58 Przep. rach. kas.). Inne 
walory i dokumenty, wymienione w tym paragra­
fie mają być składane przez wymi mione Urzędy, 
jako własne depozyty rzeczowe (§§ 63 — 65 
Przep. rach. kas,).

(— ) Grabowski, 
Zastępca Dyrektora Departamentu,
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Przepisy celne.

278.

ROZPORZĄDZENIE RADY MINISTRÓW

z dnia 30 czerwca 1928 r,
o unia,dc brzmienia § 3 rozuorządzenia Rady Mi­
nistrów z dnia 3 lutego 1928 r, o zmianie wzorów 
kart zgłoszenia statystycznego towarów i notatek 
statystycznych, ustalonych rozporządzeniem Ra­
dy Ministrów z dnia 10 listopada 1921 r. w spra­

wie statystyki celnej.
Na podstawie art. 2 ustawy z dnia 21 paź­

dziernika 1919 r. o organizacji statystyki admini­
stracyjnej (Dz. U. R. P, Nr. 85, pcz, 464) zarządza 
S1ę, co następuje:

§ 1. Paragraf 3 rozporządzeni Rady Mini­
strów z dnia 3 lutego 1928 r, o zmiame wzorów 
kart zgłoszenia statystycznego towarów i. nota­
tek statystycznych, ustalonych rozporządzeniem 
®S?dv Ministrów z dnia 1.0 listopada 1921 r. (Dz. 
U. R. P. Nr. 48, poz. 471) otrzymuje brzmienie na- 
stępuiace:

„Karty zgłoszeń i notatki statystyczne wfe- 
duig popvzednich wzorów mogą być używane aż 
do dnia 31 lipca 1928 r. Po tym terminie mogą 
kyć wymienione na nowe w Głównym Urzędzie 
Statystycznym oraz w urzędach celnych, poczto­
wych i kolejowych” .

§ 2. W ykonani niniejszego rozporządzenia 
ftorucza. się Ministrom: Soraw Wewnętrznych,
skarbu Komunikacji oraz Poczt i Telegrafów.

§ 3, Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży- 
c*e z dniem ogłoszenia.

Prezes P.adv Ministrów:
(— ) K. Bartel.

Minister Spraw Wewnętrznych:
(— ) Sławoj Shładkaioski.

Minister Skarbu;
(— ) G. Czechowicz.

Minister Komunikacji:
(— ) Kiihn.

Minister Poczt i Telegrafów:
(— ) Bogusław Miedziński.

, (Monitor Polski z dnia 16 sierpnia 1928 r. 
Nr. 187).

279.

Rozporządzenie Ministrów; Skarbu, Przemysłu 
i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 6 sierpnia 19 28 r.

°  zmianie rozporządzenia z dnia 4 kwietnia 1928 r, 
^  sprawie zwrotu ceł przy wywozie gotowych 

wyrobów włókienniczych.

_ Na podstawie ait. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
dl lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­

sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. § 1 rozporządzenia Ministrów: Skarbu, 
Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 4 kwiet­
nia 1928 r, w sprawie zwrotu ceł przy wywozie 
gotowych wyrobów włókienniczych (Dz. U. R. P. 
Nr. 47, poz. 464J otrzymuje następujące brzmienie: 

„Przy wywozie zagranicę wyrobów włókien­
niczych wytworzonych w kraju, zezwala się na 
zwrot cła, uiszczonego za sprowadzone z zagra­
nicy, zużyte do wyrobu tych towarów barwniki 
i chemikalja podług następujących norm: 
za 100 kg. tkanin bawełnianych białych

wykończonych ........................... zł .  3.—
zj?  100 kg. tkanin bawełnianych koloro­

wych ..................................................  51.50
za 100 kg. tkanin wełnianych kolorowych „ 95.— 
za 100 kg. tkanin półwełnianych kolo­

rowych .......................................................69.30
za 109 kg wyrobów dzianych bawełnia­

nych b i a ł y c h .................................... ..... 3.—
za 100 kg. wyrobów dzianych bawełnia­

nych k o lo r o w y c h ..................................   51.50
za 100 kg. wyrobów dzianych wełnia­

nych k o lo r o w y c h .....................„ 95.—
za 100 kg. wyrobów dzianych półweł­

nianych kolorowych ......................   69.30” .
§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­

cie 5-go dnia po ogłoszeniu.
Minister Skarbu:

(—) G. Czechowicz.
Minister Przemysłu i Handlu:

(— ) E. Kwiatkowski.
Minister Rolnictwa:

(—) K. Niezabytowski.
(Dz. U. R. P. z dnia 17 sieipnia 1Q28 r. Nr. 76, 

poz. 678).

280.

Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu 
i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 6 sierpnia 1928 r.

o zmianie rozporządzenia z dnia 4 kwietnia 1928 r. 
w sprawie zwrotu ceł przy wywozie przędzy bar­

wionej.

Na podstawie art, 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz, 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. § 1 rozporządzenia Ministrów: Skarbu,
Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z ełnia 4 kwiet­
nia 1928 r. w sprawie zwrotu ceł przy wywozie 
przędzy barwionej (Dz. U. R. P. Nr. 47, poz. 469) 
otrzymuje następujące brzmienie:

„Przy wywozie zagranicę przędzy, wytwo­
rzonej w kraju, zezwala się na zwrot cła, uiszczo­
nego za sprowadzone z zagranicy, zużyte do wy­
robu przędzy barwniki i chemikalja podług na­
stępujących norm:
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za 100 kg. przędzy wełnianej barwio­
nej ......................................... zł. 78.50

za 100 kg. przędzy wełnianej z do­
mieszką przędzy bawełnianej, bar­
wionej ......................................... .... 69.—

za 100 kg. przędzy bawełnianej, bar­
wionej ......................................... .... 34.—

za 100 kg. przędzy wigoiijowej bar­
wionej ......................................... „ 34.—

za 100 kg. przędzy wigonjowej z do­
mieszką wełny (nie wyżej 50%) . ,, 45.— ” .
§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­

cie 5-go dnia po ogłoszeniu.
Minister Skarbu: §

(— ) G. Czechowicz.
Minister Przemysłu i Handlu:

(— ) E. Kwiatkowski.
Minister Rolnictwa:

(— ) K. Niezabytowski.
(Dz. U. R. P. z dnia 17 sierpnia 1928 r. Nr. 76, 

poz. 679).

281.

Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu 
i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 6 sierpnia 1928 r.

o zmianie rozporządzenia z dnia 9 grudnia 1925 r. 
w sprawie zwrotu ceł przy wywozie maszyn i na­

rzędzi rolniczych.

Na podstawie art. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1, § 1 rozporządzenia Ministrów: Skarbu,
Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa i Dóbr Pań­
stwowych z dnia 9 grudnia 1925 r. w sprawie 
zwrotu ceł przy wywozie maszyn i narzędzi rolni­
czych (Dz. U. R. P. Nr. 123, poz. 880) otrzymuje 
następujące brzmienie:

„Przy wywozie zagranicę maszyn i narzędzi 
rolniczych, wytworzonych w kraju, zezwala się na 
zwrot cła, uiszczonego za sprowadzone z zagrani­
cy materjały, zużyte do wyrobu tych towarów, po­
dług następujących norm:
za 100 kg. maszyn i narzędzi rolniczych zł. 13.— “ .

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie 5-go dnia po ogłoszeniu.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
- (— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 17 sierpnia 1928 r. Nr. 76, 
poz, 680).

282.
Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu 

i Handlu oraz Rolnictwa
z dnia 6 sierpnia 1928 r.

0 zmianie rozporządzenia z dnia 1 lipca 1927 r. 
w sprawie zwrotu ceł przy wywozie wytworów 
hutniczych walcowanych oraz niektórych wyro­

bów metalowych.

Na podstawie art. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Paragraf 1 rozporządzenia Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia
1 lipca 1927 r. w sprawie zwrotu cła przy wywo­
zie wytworów hutniczych walcowanych oraz nie­
których wyrobów metalowych (Dz. U. R. P. Nr. 63, 
poz. 561) otrzymuje następujące brzmienie:

„Przy wywozie zagranicę wytworów hutni­
czych walcowanych oraz niektórych wyrobów me­
talowych, zezwala się na zwrot cła uiszczonego 
za sprowadzane z zagranicy i zużyte do wyrobu 
tych towarów surówkę i niektóre materjały po­
mocnicze podług następujących norm:

1) żelazo i stal: płaskie 
(oprócz taśmowego) o 
szerokości powyżej 13 
mm, do 200 mm. włącz­
nie i o grubości powyżej 
3̂ 4 mm.; kwadratowe i 
okrągłe o średnicy po­
wyżej 13 mm. do 100 
mm,; kątowe o szeroko­
ści powyżej 40 mm. . . zł. t3.50 od 100 kg.

2) szyny kolejowe o wyso­
kości powyżej 90 mm„ 
również z końcami fre- 
zowaneroi i otworami. .

3) żelazo i stal: kwadrato­
we i okrągłe o średnicy 
lub szerokości powyżej 
100 mm; kątowe o szero­
kości 40 mm. i mniej; 
kształtowniki (Teowe, 
dwu Teowe, Ceowe, Ze- 
towe, Tepkowe, owalne, 
półokrągłe, okienne, porę­
czowe, trapezowe oraz
0 innych t. p. skompli­
kowanych profilach) po­
wyżej 40 mm. w naj­
większym wymiarze; szy­
ny kolejowe o wysokości 
90 mm. i mniej, również 
z końcami frezowanemi
1 otworami; łubki (złą­
cza), podkładki, blacha 
o grubości 5 mm. i wy­
żej ...............................

4) żelazo i stal: drobnowy­
miarowe o szerokości od 
13 do 6% mm. w krę­
gach i nie w kręgach .

„ 2.90 „ 100 „

„ 3,50 „ 100 „ 

„ 4.— „ 100
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5) żelazo i stal. kształtow­
niki (Teowe, dwu-Teowe,
Ceowe, Zetowe, Tepko- 
we, owalne, półokrągłe, 
okienne, poręczowe, tra­
pezowe oraz o innych 
t. p. skomplikowanych 
profilach) o szerokości 
w największym wymia­
rze 40 mm. i mniej; pła­
skie taśmowe, o grubo­
ści od 3 % do 1 % mm.; 
uniwersalne (płaskie o 
szerokości powyżej 200 
mm.) wszelkiej grubości; 
blacha o grubości pomz^,
5 mm. do 1 mm. włącznie ,, 4.— ,, 100

6) żelazo i stal. taśmowe o 
grubości poniżej 1^ mm., 
blacha o grubości poniżej
1 mm   5.30 ,, 100

7) blacha żelazna i stalowa
pokryta cynkiem . . .  ,, 5.— „ 100

8) wyroby kotlarskie: zbior­
niki, rezerwoary, kon­
strukcje żelazne, dźwi­
gary mostowe, baseny, 
skrzynie i t. p. wyroby 
z blachy żelaznej i stalo- 
lowej, oprócz wymień, w
poz. 154 T. C...................5.40 „ 100

9) siatki jednolite (Streck-
metall, metal deploye) . ,, 6.90 ,, 100

10) wiadra, beczki, puszki i 
t. p. naczynia z blachy 
żelaznej, lub stalowiej o 
grubości poniżej 4 mm. 
również cynkowanej, cy­
nowanej, lub powleczo­
nej innemi nieszlachet- 
nemi metalami, lakiero­
wanej, malowanej lub
d ru k o w a n e j........................... .. 5.50 ,, 100

11) naczynia blaszane emaljo-
wane ............................... ...... 26.— ,, 100

12) drut żelazny i stalowy
0 szerokości lub średnicy 
6X mm. i mniej, również 
cynkowany, cynowany 
lub pokryty innemi nie- 
szlachetmemi metalami . ,, 4.20 „ 100

13) drut kolczasty żelazny i 
stalowy również cynko-
wa n y .............................................4.30 „ 100

14) gwoździe żelazne i stalowe .. 4.30 ,,100
15) wyroby żelazne i stalowe 

polerowane, szlifowane 
lub inaczej obrobione,
również z dodatkiem '*•.
drzewa, miedzi i jej sto­
pów np. nity, śruby, na- '
krętki, łańcuchy, butle 
stalowe, młotki, siekiery
1 Ł ,p- /  • .................... 470 » ioo10J hacele do podków koń­
skich „ 5.40 „ 100

17) łopaty, chociażby z drew-
niantmi rączkami . , ,, 5.— ,, 100 ,,

18) widły, rydle, motyki,
grabie, sapy, oskardy, 
kilofy, chociażby z drew-
niane±ni rączkami . . ,, 4.80 ,, lOO ,,

19) wagony towarowe kole­
jowe .......................................  5.50 ,, 100 ,,

20) parowozy ................... ...... 14.—  ,, 100 ,,
21) części parowozowe spe­

cjalne, jako to: kotły :
ich części kompletnie 
przystosowane (np.
skrzynie paleniskowe, ru­
ry kotłowe z końcówka­
mi miedzianemi i t. p.) 
armatury kotłowe, prze- 
grzewacze paiy, podgrze­
wacze i oczyszczacze 
wody, cylindry parowe 
obrobione, mechanizmy 
ruchu, stawidła, hamul­
ce i t. p.................................... 14.— „ 100 „

22) części wagonów, tendrów 
i parowozów, jako to: 
ostojnice, czołownice 
zderzakowe, skrzynie 
sprzęgłowe, zderzaki, 
trzony zderzakowe, spię- 
źyny i kosze zderzako­
we, haki wszelkie, cią­
gła, sprzęgi, resory 
wszelkie, zestawy koło­
we oraz osie, koła i obrę­
cze, maźnice i widły 
maźnicze, wózki jedno 
i dwuosiowe i ich części,
hamulce wagonowe i t. p, ,, 6.— ,, 100 ,,

23) tendry całkowite . . , ,, 6,—  ,, 100
§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­

cie 5-go dnia po ogłoszeniu.
Minister Skarbu:

(— ) G. Czechowicz.
Minister Przemysłu i Handlu:

(— ) E. Kwiatkowski.
Minister Rolnictwa:

(— ) K. Niezabytowski.
(Dz. U. R, P» z dnia 17 sierpnia 1928 r. Nr. 76,

poz. 681). a

283.

Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu 
i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 6 sierpnia 1928 r.

w sprawie zwrotu cła przy wywozie silników spa­
linowych.

Na podstawie art. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
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sunków celnych (Dz. U. R. P, Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Przy wywozie zagranicę silników spali­
nowych wytworzonych w kraju, zezwala się na 
zwrot cła, uiszczonego za sprowadzone z zagiani- 
cy, zużyte do wyrobu tych towarów, materjały po­
dług następujących norm:

za 100 kg. silników spalinowych —  zł. 25.
§ 2. Zwrot cła z tytułu, wymienionego w § 1 

niniejszego rozporządzenia, uskutecznia się zapo- 
mocą kwitów wywozowych, wystawionych każdo­
razowo przez upoważnione do tego urzędy celne 
na podstawie zaświadczeń związków eksporto­
wych, po stwierdzeniu wywozu towarów zagranicę.

§ 3. Kwity w ywozowe opiewają na okazicie­
la, zachowując ważność na przeciąg 9 miesięcy od 
daty ich wystawienia i mogą. służyć do uiszczania 
należności celnych za wszelkie towary sprowa­
dzane z zagranicy w każdym z urzędów, upoważ­
nionych do wystawiania kw itów.

§ 4, Wykazy związków eksportowych, 
uprawnionych do wydawania powyżej wymienio­
nych zaświadczeń, będą ustalane przez Ministra 
Skarbu w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu i ogłaszane w Dzienniku Urzędowym 
„Monitor Polski".

§ 5. Przepisy wykonawcze do niniejszego 
rozporządzenia wyda Minister Skarbu

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie 5-go dnia po ogłoszeniu.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 17 sierpnia 1928 r. Nr. 76, 
poz. 682).

284.

Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu 
i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 6 sierpnia 1928 r.

w sprawie zwrotu cla przy wywozie odlewów że­
liwnych.

Na podstawie art. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Przy wywozie zagranicę odlewów że­
liwnych wytworzonych w kraju, zezwala się na 
zwrot cła uiszczonego za sprowadzoną z zagrani­
cy do wyrobu tych towarów surówkę podług na­
stępujących norm:

Za 100 kg. odlewów żeliwnych wymienionych 
w poz. 150 p. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, oraz w poz. 167 
p. 36 taryfy celnej — zł. 5.

§ 2. Zwrot cła z tytułu, wymienionego w § 1 
niniejszego rozporządzenia, uskutecznia się zapo- 
mocą kwitów wywozowych, wystawionych każdo­
razowo przez upoważnione do tego urzędy celne 
na podstawie zaświadczeń związków eksporto­
wych, po stwierdzeniu wywozu towarów zagranicę.

§ 3. Kwity wywozowe opiewają na okazicia- 
la, zachowując ważność na przeciąg 9 miesięcy od 
daty ich wystawienia i mogą służyć do uiszczania 
należności celnych za wszelkie towary sprowa­
dzane z zagranicy w każdym z urzędów, upoważ­
nionych do wystawiania kwitów.

§ 4. Wykazy związków eksportowych, 
uprawnionych do wydawania powyżej wymienio­
nych zaświadczeń, będą ustalane przez Ministra 
Skarbu w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu i ogłaszane w Dzienniku Urzędowym 
„Monitor Polski".

§ 5. Przepisy wykonawcze do niniejszego 
rozporządzenia wyda Minister Skarbu.

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie 5-go dnia po ogłoszeniu. Jednocześnie tracą 
moc obowiązującą rozporządzenia Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa i Dóbr 
Państwowych z dnia 13 października 1925 r. (Dz. 
U. R. P. Nr 109, poz. 776) oraz z dnia 10 listopada 
1925 r. (Dz. U. R. P. Nr. 117, poz. 843).

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 17 sierpnia 1928 r. Nr. 76, 
poz. 683).

285.

Rozporządzenie Ministrów: Skarbu, Przemysłu 
i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 6 sierpnia 1928 r.

w sprawie zwrotu cła przy wywozie przędzy jed­
wabiu sztucznego.

Na podstawie art. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Przy wywozie zagranicę przędzy jedwa­
biu sztucznego wytworzonego w kraju zezwala się 
na zwrot cła uiszczonego za sprowadzone z zagra­
nicy chemikalja i barwniki zużyte do wyroby tego 
wytworu podług następujących norm:
za 100 kg. przędzy kolodjonowej nie-

barwiDnei ........................................ zł. 201.50
za 100 kg. przędzy kolodjonowej bar­

wionej . ,  „ 227.—
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za 100 kg. przędzy wiskozowej nie-
barwionej .................................. „  70.—

za 100 kg. przędzy wiskozowej bar­
wionej    96.—
§ 2. Zwrot cła z tytułu, wymienionego w § 1 

niniejszego rozporządzenia, uskutecznia się zapo- 
mocą kwitów wywozowych, wystawionych każdo­
razowo przez upoważnione Jo tego urzędy celne 
na podstawie zaświadczeń związków eksporto­
wych, po stwierdzeniu wywozu towarów zagranicę.

§ 3. Kwity wywozowe opiewają na okazicie­
la, zachowując ważność na przeciąg 9 miesięcy od 
daty ich wystawienia i mogą służyć do uiszczania 
należności celnych za wszelkie towary sprowa­
dzane z zagranicy w każdym z urzędów, upoważ­
nionych do wystawiania kwitów.

§ 4. Wykaz związków eksportowych, upraw­
nionych do wydawania powyżej wymienionych 
zaświadczeń, będzie ustalany przez Ministra 
Skarbu w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu i ogłaszany w Dzienniku Urzędowym 
,.Monitor Polski” .

§ 5. Przepisy wykonawcze do niniejszego 
rozporządzenia wyda Minister Skarbu.

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie 5-go dnia po ogłoszeniu.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:
(—) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 17 sierpnia 1928 r. Nr. 76, 
poz. 684).

286.
OKÓLNIK Nr. D. IV/7070/4/28.

z dnia 8 sierpnia 1928 r.

w sprawie odprawy wzorów i próbek.

Do wszystkich Dyrekcyj Ceł, Inspektoratu Ceł 
w Gdańsku oraz Urzędów Celnych I klasy.

W obec powtarzających się wypadków nie­
prawidłowego postępowania przy odprawie cel­
nej wzorów i próbek w przywozie zarządza się, 
co następuje:

1) Wzory i próbki towarów zakazanych do 
przywozu, wolne od cła na mocy art. 10 p. 10 
rozporządzenia o taryfie celnej, mogą być przy­
wożone do kraju bez zaświadczeń na prawo przy­
wozu bez względu na to, skąd pochodzą.

2) W zory i próbki towarów zakazanych do 
przywozu, które mogą być ewentualnie użyte ja­
ko towar i nie zatem wolne od opłaty celnej, win­
ny być odprawiane na podstawie normalnego za­
świadczenia na prawo przywozu.

W  razie braku zaświadczenia na prawo przy­
wozu, o ile wzory i próbki pochodzą z krajów 
traktatowych, mogą być odprawiane warunkowo 
za podwójnem zabezpieczeniem, a mianowicie: za 
zabezpieczeniem należności celnej, przypadającej 
za wzory i próbki, oraz za pobraniem sumy, odpo­
wiadającej całkowite] ich cenie.

Natomiast wzory i próbki nadsyłane z kra­
jów, z któremi Polska nie zawarła umowy han­
dlowej, nie mogą być odprawiane bez pozwolenia 
przywozu.

3) Przy odprawie próbek i wzorów wy­
mienionych w drugim ustępie poprzedniego punk­
tu, a należących do kategorji środków spożyw­
czych, które jako takie nie są wywożone z po­
wrotem zagranicę, należy pobierać pojedyncze 
zabezpieczenie w wysokości przypadającego cła,
0 ile wzory te i próbki sprowadzane są z krajów 
traktatowych przez osoby i stowarzyszenia han­
dlowe trudniące się importem odnośnych towa­
rów lub przywożone przez komiwojażerów, a to 
w myśl rozporządzeń Ministra Skarbu z dn. 30/XT 
1922 r, (Dz. Ust. R. P. Nr. 3, poz. 12 i 13 z 1923 r )
1 z dn. 31/V. 1924 r. (Dz. Ust. R. P. Nr. 50, poz, 510 
z r. 1924).

4) Odprawa warunkowa może być stosowa­
na tylko do tych nieobjętych art. 10 p. 10 rozpo­
rządzenia o taryfie celnej wzorów i próbek to­
warów (bądź zakazanych do przywozu, bądź do­
zwolonych), które przywożone są z krajów trak­
tatowych.

Przy odprawie warunkowej za podwójnem 
zabezpieczeniem należy żądać od strony złożenia 
deklaracji pisemnej, stwierdzającej, że w razie 
niewywiezienia próbek i wzorów w wyznaczonym 
terminie suma odpowiadająca cenie towaru, zło­
żona jako zabezpieczenie wzamian za pozwolenie 
przywozu przechodzi na własność Skarbu Pań­
stwa.

5) Oile przy stosowaniu do wzorów i pró­
bek odprawy warunkowej są pobierane opła’ - 
manipulacyjne (zwykła i dodatkowa), należy za­
rachować je w formie zabezpieczenia.

6) Zabezpieczenie należności celnej, suma 
odpowiadająca cenie próbek, opłata manipulacyj­
na i ewentualnie pobrana przy odprawie akcy- 
dencja mają być zwracane, o ile wzory i próbki 
zostaną w terminie wywiezione z powrotem za­
granicę w stanie niezmienionym.

7) Przy odprawie wzorów i próbek towarów 
zakazanych do przywozu, jak i niezakazanych, 
o ile są przywożone z krajów traktatowych 
w drobnych iiościach, a nie podlegają zwolnieniu 
od cła na zasadzie art. 10 p. 10 rozporządzenia 
o taryfie celnej, należy wymierzać cło według 
stawek konwencyjnych bez świadectw pochodze­
nia.

8) Nadsyłane do krajowych wytwórni i fa­
bryk wzory i modele, według których mają być 
wykonane żądane przez zagranicznego nabywcę 
przedmioty, mają urzędy celne przepuszczać bez 
osobnych pozwoleń, bez względu na kraj, z któ­
rego wzór lub model nadszedł, o ile importer 
w każdym wypadku przedłoży zaświadczenie od­
nośnej okręgowej Izby Przemysłowo-Handlowej 
lub Związku Przemysłowego, że chodzi tylko 
o model, a nie towar w obrocie handlowym.
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Na żądanie wytwórni, względnie fabryki, na­
leży również zastosować odprawę warunkową, po­
bierając zabezpieczenie pojedyńcze w wysokości 
przypadającego cła.

Za zwroty takie i modele należy uważać np, 
modele mebli, przesyłane do fabryk mebli, wzory 
wyrobów metalowych, przeznaczonych do hut 
i fabryk wyrobów metalowych i t. d,

9) Etykiety, rysunki, pieczątki i t. p. (z wy­
jątkiem etykiet z firmami zagranicznych produ­
centów), nadsyłane przez zagranicznych odbior­
ców towaru krajowego pod adresem firm produ­
kujących na eksport i służące do oznaczenia to­
warów w celu łatwiejszego ich zbytu zagranicę, 
mogą być odprawiane bez względu na to, skąd 
przychodzą, za każdoiazowem zaświadczeniem 
Izby Handlowej i Przemysłowej, względnie krajo­
wego Związku Zawodowego Przemysłowego, że 
chodzi o etykietę i t. d, przeznaczoną do oznacze­
nia towaiu na eksport.

Z chwilą ogłoszenia niniejszego okólnika tra­
cą moc obowiązującą: okólnik Nr. DC/10589/11/25 
z dn. 26 października 1925 r. (Dz. U^z, Min. Sk. 
Nr. 33, poz. 663), okólnik Nr. DC/1C503/II/25 
z dn, 9 lutego 1926 r. (Dz. Urz. Min. Sk. Nr. 6, 
poz. 97 z 1926 r,), okólnik Nr, 2216/11/26 z dn. 13 
marca 1926 r. (Dz, Urz, Min. Sk. Nr. 9, poz, 133) 
oraz wszystkie rozpoiządzenia poprzednie, doty­
czące odprawy próbek i wzorów, sprzeczne z ni- 
niejszem,

Dyrektor Departamentu 
(—) Dr. Rosiński.

287.

KOMUNIKAT MINISTERSTWA SKARBU

Ministerstwo Skarbu zawiadamia, że w okrę­
gu administracyjnym Dyiekcji Ceł we Lwowie zo­
stał otwarty z dniem 15 czerwca 1928 r. kolejo- 
wo-graniczny Urząd Celny I kl. w Woronience.

(Monitor Polski z dnia 13 sierpnia 1928 r. 
Nr. 185).

288.

KOMUNIKAT MINISTERSTWA SKARBU

Ministerstwo Skarbu zawiadamia, że z dn. 
31 lipca 1928 r, ogranieza uprawnienia urzędu 
celnego w Praszce, w okręgu administracyjnym 
Dyrekcji Ceł w Warszawie, w przedmiocie usku­
teczniania odpraw przywozowych do zakresu 
kompetencji urzędów eclnych Ii-ej klasy.

(Monitor Polski z dnia 13 sierpnia 1928 r. 
Nr. ł 85).

289.

KOMUNIKAT MINISTERSTWA SKa RBU

Ministerstwo Skarbu podaje do wiadomości, 
ze w okręgu administracy,nym Dyrekcji Ceł 
w Poznaniu został otwarty z dniem 15 maja 1928 
roku kolejowo-graniczny Urząd Celny w Soś­
niach z uprawnieniami urzędów celnych I-ej kla­
sy, zaś kolejowo-graniczny Urząd Celny I-ej kla­
sy w Kępnie został przeniesiony do Łęki.

(Monitor Polski z dnia 13 sierpnia 1928 r, 
N- >85)

Przepisy o pmstwowet służbie 
cywilnej.

290,

Wykaz ruchu służbowego w Ministerstwie Skarbu
(czerwiec — lipiec 1928 r.).

M i a n o w a n i :

St. Referent w VI st. sł, Goeldner Mikołaj — 
Naczelnikiem Wydziału w V sł, sł. 00.6. 1928 r.

Radca Min. w VI st. sł. Szwaykowski Ta 
deusz —• Naczelnikiem Wydziału w V st. sł. 30.6. 
1928 r.

Radca Min. w VI st. sł, Borowicz Zdzisław — 
Radca Min. w V st, sł. 30.6. 1928 r.

Radca Min. w VI st. sł. Skrzetuski Mieczy­
sław —  Radcą Min. w V st. sł, 30.6. 1928 r.

Pracownik kontraktowy Inż. Krahelski An­
toni —  Radcą Min. w V st. sł. 12.7. 1928 r.

Pracownik kontraktowy Kosiński Wiesław — 
Radcą Min. w VI st. sł. 27.6. 1928 r.

Referendarz w VI st. sł, Stolcenwald Leo­
nard — Radcą Min. w VI st. sł. 6,7. 1928 r.

Referent VII st, sł. Sawicki Władysław — 
Radcą Min. w VI st, sł. 28,6. 1928 r.

Referendarz VII st. sł. Urban Jan — Radcą 
Min. w VI st. sł. 28.6. 1928 r.

Referendarz VII st. sł. Hetmanek Stanisław — 
Radcą Min. w VI st. sł. 30.6. 1928 r.

Referendarz VIII st. sł. Dr. Heilman Zy­
gmunt —  Referendarzem w VII st. sł. 28.6. 1928 r.

Referendarz VIII st. sł. Bauerertz Jan — Re­
ferendarzem w VII st. sł. 28.6, 1928 r.

Referendarz VIII st. sł. Szymański Zdzisław — 
Referendarzem w VII st. sł. 26.6, 1923 r.

Referendarz VIJI st. sł. Boczar Władysław —
Referendarzem w VII st. sł. 30.6. 1928 r.

Referendarz VIII st. sł. Wieszczycki Jan —
Referendarzem w VII st. sł. 30.6. 1928 r.

Referendarz VITI st. sł. Łabanowski Cze­
sław — Referendarz im w VII st. sł. 30.6. 1928 r.

Referendarz VIII st. sł. Wierzchoń Edward— 
Referendarzem w VII st, sł. 30.6. 1928 r.

Asesor VIII st. sł. Ciszewski Konstanty — ase­
sorem w VII st. sł. 30.6. 1928 r.

Kontroler VIII st. sł. Neugebauer Edmund — 
księgowym w VII st. sł. 30.6. 1928 r.
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Asesor VII st, sł. Grabowski Jerzy — refe­
rendarzem w VII st. sł. 30.7. 1928 r.

Prowiz, Refer. VIII st, sł. Szykier Wacław — 
Prow, referendarzem w VII st, sł. 28,6. 1928 r. 

Sekretarz IX st. sł. Małecki Wiktor —  Ase­
sorem w VIII st. sł. 28.6, 1928 r.

Kontroler IX st, sł. Laguna Tadeusz — Kon­
trolerem w VIII st. sł. 28,6. 1928 r,

Kontroler IX st. sł Kocent Jerzy — Kontro­
lerem w VIII st, sł. 28.6, 1928 r.

Prac. kontraktowy Horbatowski Antoni — 
prow. asesorem w VIII st. sł. 11.7. 1928 r.

Prac. kontraktowy Chodakowski Wacław — 
kontrolerem w lX^st. sł. 13.7. 1928 r.

Asystent racłiunk. X st. sł. Wajdwicz Stani­
sław — kontrolerem w IX st, sł. 28.6. 1928 r.

Maszynistka X st. sł, IŃagayówna Zofja — 
adjunktem kanc, w IX st. sł. 28.6. 1928 r.

Prow, maszyn.. X st, sł Kempke Julja — prow, 
rejestr, w IX st. sł, 28,6. 1928 r.

Kancelista X st. sł. Grochowina Wacław — 
rejestratorem w IX st, sł. 26.6. 1928 r.

Pom, sekr. kanc, X st, sł. Lipińska Marja — 
rejestratorem w IX st, sł, 26.6, 1928 r.

Rachmistrz X st. sł. Bukowiecki Kazimierz — 
rejestratorem w IX st. sł, 26.6. 1928 r.

Prow, maszyn. X st. sł, Rodziewiczówna Ha- 
kna — prow, rejestr w IX st, sł. 28.6. 1928 r 

Prow. maszyn. X st, sł, Wierzbicka Marja — 
sekretarzem w IX st. sł, 28.6, 1928 r,

Prow. sekretarz X st, sł, Ołdak Jan — sekre­
tarzem w IX st. sł. 28.6, 1928 r,

Urzędn, kontrakt. Zajączkowska Wanda — - 
rejestratorem w IX st. sł, 19.6. 1928 r.

Dietarjuszka Busse Marja —  rejestratorem 
*  IX st. sł. 26.7. 1928 r.

Prow. rejestr. IX st. sł. Zarzycki Apolinary— 
rejestratorem w IX st. sł. 13.6. 1928 r.

Prow urzędn. IX st. sł. Domagalska Irena — 
rejestratorem w IX st. sł. 13.6, 1928 r.

Prow urzędn. X st. sł. Cetnarowicz Jolanta— 
rejestratorem w X  st. sł. 13.6. 1928 r.

Kancelista XI st. sł. Ostrowski Kazimierz —
rejestratorem w X st. sł. 28.6. 1928 r.

Kancelista XI st, sł. Straszak Józef — reje­
stratorem w X st. sł, 28.6, 1928 r.

Urzędu, kontr. Millerówna Aniela — reje­
stratorem w X st. sł. 30.6. 1928 r.

Dietarjusz Moroz Aleksander — prow. kan- 
Cel. w XI st. sł. 30.6. 1928 r.

Dietarjusz Gołąbkówna Elżbieta — prow. 
kancel. w XI st. sł. 30,6. 1928 r.

P r z e n i e s i e n i ;

Prowiz. kontroler celny II kl. w VIII st. sł. 
Urzędu Celnego w Warszawie Szykier Wacław 
do Ministerstwa Skarbu i mianowany prowizo­
rycznym Referendarzem w VIII st. sł. dn. 2.6. 28 r.

Pracownik kontraktowy Ministerstwa Skar­
bu Kordecki Adolf do  ̂Izby Skarbowej w Łodzi 
w dotychczasowym charaterze służbowym od 
1.7. 1928 r.

Referent VII st. sł. Izby Skarbowej Grodz­
kiej w Warszawie Surowiecki Ferdynand do Mi- 
nisteistwa Skarbu w dotychczasowym charakte­
rze dn, 21,6 1928 r.

Starszy Referent w VI st. sł. Ministerstwa 
Skarbu Dr. Prószyński Stefan do Izby Skarbowej 
w Łucku i mianowany Radcą Skarbowym w VI 
st. sł. dn, 25.6, 1928 r.

Pracownik kontraktowy Ministerstwa Skarbu 
Inż, Łutostański Jan do Państwowych Zakładów 
Graficznych w dotychczasowym charakterze 
służbowym dn. 14.7. 1928 r.

Referent VII st. sł. Ministerstwa Skarbu 
Kobzakowski Leonard do Izby Skarbowej Grodz­
kiej w Warszawie w dotychczasowym charakterze 
służb, od 20,7, 1928 r.

Księgowy VII st. sł. Ministerstwa Skarbu 
Gniewiński Jan do Izby Skarbowej Okręgowej 
w Warszawie w dotychczasowym charakterze 
służbowym 11,7. 1928 r.

P r z y j ę c i :

1) na praktykę kancelaryjną:
Mazgajski Władysław za wynagr. XII st. sł. 

od 28.7. 1928 r.
2) na kontrakt:
Szargorcdzki Edward za wynagr. XI st. sł, od 

1 5. 1928 r.

P r z e n i e n i e  na  e m e r y t u r ę :

Radca Min. Michciński Jan z dniem 30.6 28 r.

Z w o l n i e n i :

Referendarz VIII st. sł. Scharmach -Tadeusz 
z dn. 11.7. 1928 r. na własną prośbę.

Prow. rejestrator X st. sł. Szczęśniewski Leo­
nard z dn. 15.6. 1928 r. na własną prośbę,

*

Drukarnia Państwowa, M iodowa 22, Nr. 42519. 20.VIII. 1928 r. 7500.




